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Expedient: 869/2023 PLE 17-06-2023 EXTRAORDINARI CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT 
LEGISLATURA 2023-2027

Assumpte: Acta del Ple

ACTA DE SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Identificació de la sessió
Núm.: 08/2023
Caràcter: Extraordinari
Data: 17/06/2023
Hora: De les 12:00 h. a les 12:30 h.
Lloc: Sala de Plens de l’Ajuntament de Taradell

1. CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ DE LA LEGISLATURA 2023-2027. 

El Secretari de la Corporació exposa: De conformitat al que estableixen els art. 195.1 
de la Llei orgànica del règim electoral general i 37.1 del Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, s’ha convocat aquest Ple per a la 
Constitució d’aquesta Corporació i que ha resultat de les eleccions locals celebrades 
el dia 28 de maig de 2023.

S’han de reunir els Regidors proclamats electes per la Junta Electoral de Zona de Vic  
d’acord amb els resultats de les Eleccions Locals 2023 realitzades el dia 28 de maig de 
2023, assistits pel Secretari-Interventor de la Corporació, Sr. Josep Rovira Sadurní, a 
l’objecte de celebrar la sessió constitutiva de la Corporació Municipal de Taradell.

De conformitat a l’acta de proclamació oficial dels candidats electes emesa per la 
Junta Electoral de Zona, en les eleccions esmentades varen resultar escollides les 
persones següents:

Pel Grup Fem Taradell-Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal FT-ERC-
AM):

Sra. M. Mercè Cabanas Solà. 
Sr. Joan Canó Pol.
Sra. Míriam Martínez Raurell.
Sra. Núria Arau Crusellas.
Sr. Adrià Serrarols Soldevila.
Sra. Lídia Alonso Martí.
Sr. Toni Pérez Barquilla.
Sra. Montserrat Font Cusco.
Sr. Josep Casals Pou.
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Pel Grup Junts per Taradell-Compromís Municipal (CM):

 Santi Estragués Casanovas.
 Araceli Garcia Español.
 Joan Sala Rifà.
 Sílvia Puntí Bigas.

S’informa a tots els regidors electes que el règim d’inelegibilitats i d’incompatibilitats 
amb la condició de regidor és l’establert en els articles 6, 7, 177 i 178 de la LOREG i 
modificacions posteriors, i que en els casos de concórrer alguna de les possibles 
causes d’incompatibilitat, han de donar compliment allò que estableix l’article 10 del 
RD 2568/1986, pel que s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les Entitats Locals.

Es fa constar que per part dels serveis de secretaria-intervenció s’ha efectuat un 
arqueig i estan preparats i actualitzats els justificants de les existències en metàl·lic o 
valors propis de la Corporació, dipositats a la Caixa Municipal i Entitats bancàries, així 
com la documentació relativa a l’inventari del patrimoni de la Corporació, de tot el que 
s’aixecarà acta amb posterioritat a aquesta sessió.

Seguidament es procedeix a la formació de la Mesa d’Edat, que ha de formar-se amb 
els regidors/es de més i de menys edat i el secretari de la Corporació.

La regidora de més edat és la Sra. Araceli Garcia Español del grup Junts per Taradell-
CM i el de menys edat el Sr. Adrià Serrarols Soldevila del Grup FT-ERC-AM, que 
actuaran de presidenta i vocal, respectivament.

La Sra. Araceli Garcia agrair la presència als assistents i manifestar que els regidors 
electes han presentat les credencials i els documents acreditatius de la personalitat 
de cadascun, que han estat examinades i trobades conformes per part del secretari 
de l’ajuntament.

Havent comparegut tots els regidors  electes, tretze, es procedeix a donar compliment a 
l’establert a l’article 108.8 de la LOREG, preguntant el Secretari a tots els Regidors 
electes: “Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de Regidor de l’Ajuntament de Taradell, amb lleialtat al Rei i 
complir i fer complir la Constitució com a norma fundamental de l’Estat?” responent 
cadascun dels  Regidor de la forma següent:

M. Mercè Cabanas Solà, respon: “Si, ho prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Per poder servir al poble que 
m’ha escollit, únic dipositari de la sobirania, però sense 
renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre país.

Joan Canó Pol, respon: “Si, per imperatiu legal prometo”.

CVE: 20230-06214-10320-09324

 

D
o
c
u
m
e
n
t
 
s
i
g
n
a
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
m
e
n
t
.
 
L
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
e
s
 
p
o
t
 
c
o
n
s
u
l
t
a
r
 
a
 
l
a
 
s
e
u
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
a
 
t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
c
o
d
i
 
d
e
 
v
e
r
i
f
i
c
a
c
i
ó
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
(
C
V
E
)
.

 



C. de la Vila, 45 · Taradell · CP 08552 · T 938 126 100 · taradell@taradell.cat · taradell.cat · NIF P08.278.00D

Després d’efectuar la promesa manifesta: Per poder servir al poble de 
Taradell, únic dipositari de la sobirania, i sense renunciar mai 
als principis republicans ni a la independència dels països 
catalans. 

Míriam Martínez Raurell, respon: “Per imperatiu legal prometo”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Per poder servir al poble de 
Taradell, únic dipositari de la sobirania, i sense renunciar mai 
als principis republicans ni a la independència dels països 
catalans.

Núria Arau Crusellas, respon: “Si, prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Complint la meva tasca com a 
regidora de Taradell i em comprometo protegir els valors 
republicans i democràtics, la diversitat i la llibertat, així 
com continuar treballant per la independència dels països 
catalans. 

Adrià Serrarols Soldevila, respon: “Prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Complir la meva tasca com a 
regidor de Taradell i em comprometo a protegir els valors 
republicans i democràtics, la diversitat i la llibertat, així 
com continuar treballant per la independència dels països 
catalans.

Lídia Alonso Martí, respon: “Prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Complir la meva tasca com a 
regidora de Taradell i em comprometo a protegir els valors 
republicans i democràtics, la diversitat i la llibertat, així 
com continuar treballant per la independència dels països 
catalans.

Toni Pérez Barquilla, respon: “Per imperatiu legal, prometo”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Per poder servir al poble de 
Taradell, únic dipositari de la sobirania i sense renunciar mai 
als principis republicans ni a la independència dels països 
catalans.

Montserrat Font Cusco, respon: “Prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Complir la meva tasca com a 
regidora de Taradell i em comprometo a treballar per construir 
un poble feminista, lliure i just per tothom, sense renunciar 
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mai als principis republicans ni a la independència dels països 
catalans.

Josep Casals Pou, respon: “Si, prometo, per imperatiu legal”.

Després d’efectuar la promesa manifesta: Complir la meva tasca com a 
regidor de Taradell i em comprometo a protegir els valors 
democràtics, la diversitat i la llibertat, així com seguir 
treballant per la independència dels països catalans.

Santi Estragués Casanovas, respon: “Si, ho prometo, per Taradell i per Catalunya”.

Araceli Garcia Español, respon: “Si, ho prometo, per Taradell i per Catalunya”.

Joan Sala Rifà, respon: “Si, ho prometo, per Taradell i per Catalunya”.

Sílvia Puntí Bigas, respon: “Si, ho prometo, per Taradell i per Catalunya”.

Es declara constituïda la nova Corporació Municipal de Taradell i acte seguit es 
procedeix a l’elecció de l’Alcalde/essa, d’acord a l’article 196 de la LOREG i 
modificacions posteriors, i, a tal fi, es proclamen candidats a l’Alcaldia els Regidors que 
encapçalen llurs respectives llistes i que s’assenyalen a continuació:

Sra. M. Mercè Cabanas Solà, del grup FT-ERC-AM.

Sr. Santi Estragués Casanovas, del grup Junts per Taradell-CM.

Tot seguit els Regidors assistents procedeixen a la votació secreta, dipositant el sobre 
que conté el seu vot a l’urna preparada a tal fi. El vocal de la Mesa crida a votar un per 
un als tretze Regidors. Acabada la votació, es procedeix a l’escrutini per la Mesa d’edat, 
amb el següent resultat:

Vots emesos: 13

Vots en blanc: 0

Vots nuls: 0

Vots a la candidata Sra. M. Mercè Cabanas Solà: 9

Vots al candidat Sr. Santi Estragués Casanovas: 4

D’acord amb el resultat de l’escrutini, de conformitat a l’article 196.b de la LOREG i 
que ha obtingut la majoria absoluta dels vots emesos, correspon proposar per al càrrec 
d’alcaldessa a la Sra. M. Mercè Cabanas Solà. 

A requeriment del President de la Mesa, el Secretari li pren  jurament o promesa amb la 
formula: "Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
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obligacions del càrrec d’Alcaldessa de l’Ajuntament de Taradell, amb lleialtat al Rei i 
servir i fer complir la Constitució com a normes fonamentals de l’Estat?"

La Sra. M. Mercè Cabanas Solà respon de la forma següent:  “Si, ho prometo, 
per imperatiu legal.” 

Després d’efectuar la promesa manifesta: Per poder servir al poble que 
m’ha escollit, únic dipositari de la sobirania, el poble de 
Taradell, però sense renunciar mai als principis republicans ni 
al dret a la independència del nostre país, i pren immediata possessió 
del càrrec. 

Es proclama alcaldessa de l’Ajuntament de Taradell a la Sra. M. Mercè Cabanas Solà 
que procedeix a presidir el plenari.

Seguidament l´alcaldessa pren la paraula: 

“Gràcies a tothom qui ha fet possible aquesta sessió plenària. No m´estendré en 
agraïments perquè sou moltíssims. Moltíssimes gràcies!

Taradell, no surt gaire als mitjans de comunicació. M’ho va fer present, un dia 
d’aquests, una veïna pel carrer: deu anar tot bé, que no se’n parli, oi? Sí, si, Carme, 
no hi ha res de nou, estem en funcions, durant tres setmanes i dissabte que ve prenem 
possessió, si tot va bé. Refer-m’ho el meu fort agraïment a qui ens ha deixat en 
aquesta lloable tasca, a qui segueix amb entusiasme i plena dedicació i a qui s’hi 
incorpora amb tota la il·lusió que inclou un nou projecte vital. 

Agafar el compromís de treballar per la comunitat en un moment de trasbals social, 
d’immediatesa crítica i d’insult gratuït, és molt agosarat perquè pot ser molt ingrat. 
Però hem de fer el màxim, almenys des de la nostra humil talaia d’aquest Ajuntament 
de Taradell, per prestigiar la tasca municipalista i aconseguir reforçar la nostra 
democràcia. Fa quatre anys recordàvem els presos polítics i les exiliades. Avui 
nosaltres insistim en què cal un gran esforç conjunt de tota la nostra societat i d´aquells 
que la lideren per aconseguir la Independència del nostre país aquesta mateixa 
dècada.

Gràcies a la confiança majoritària dels taradellencs i taradellenques, els resultats del 
28 de maig van ser contundents: van revalidar la feina feta i, sobretot, la forma de 
fer-la del nostre equip. I ara m´adono Sr. Secretari, que potser havia d´haver donat la 
paraula avança en el cap de l´oposició. O sigui que Santi ara et deixo a tu i després ja 
continuaré... ”

A continuació l’Alcaldessa dóna la paraula al Sr.Santi Estragués, cap de llista del grup 
municipal Junts per Taradell-CM, que manifesta:

Alcaldessa, regidores, regidors, familiars, amics veïns i veïnes de Taradell, moltes 
gràcies a tots per ser avui aquí.
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“Avui comença un nou mandat, la legislatura 2023-2027, que neix dels resultats 
electorals de les eleccions del passat mes de maig. Unes eleccions que van donar al 
grup de Junts per Taradell, del que avui parlo com a portaveu, un total de 912 vots, 
gairebé un terç de la gent que va anar a votar, 1 de cada 3. Vull començar donant les 
gràcies al prop de 3000 taradellencs que van anar a votar i en segon lloc als que van 
fer confiança a la nostra força. 

Repetim representació amb el mateix nombre de regidors els dos grups, i això a ulls 
nostres vol dir, que la gent ens dóna 4 anys per endavant per seguir caminant, 
demostrant, aprenent i evolucionant.

És des d’aquest últim repte, el d’evolucionar, que com a grup, ja avui vull deixar palès, 
que ens comprometem a fer aquesta evolució sempre en positiu, constructiu i amb 
unes expectatives de millorar. Que els propers mesos dissenyarem quina ha de ser la 
nostra forma de ser i d’estar en aquest ajuntament, i com també si fos el cas, algun 
moviment dins les mateixes files d’aquest grup municipal.

Personalment i aprofito aquest altaveu que avui tinc, i vull dir que l’experiència d’estar 
a l’ajuntament és una tasca gratificant, llauradora i de servei que tothom hauria de 
viure per entendre, i de la que jo vull donar les gràcies a tothom, per aquest 8 anys 
que se m´ha permès estar al consistori representant a la gent, primer com a regidor 
de cultura i després com a portaveu de l’oposició. Entomo avui el repte de ser el 
portaveu novament, un repte que el lligo a la condició que hi seré, fins que cregui que 
és el millor per l’equip i pel projecte, i que igual que tots 4, i segur que tots 13 regidors 
d’aquest Ajuntament, hi som per voluntat de servei, i la voluntat de servei té sentit, 
sempre que siguis la més útil de les opcions.

Dit això, i malgrat avui sigui un dia festiu, d’alegria i joia per l’obertura d’aquesta nova 
etapa, no podem evitar fer una reflexió. Les nostres eleccions, les d’aquest maig, les 
municipals, van tenir una participació del 58,73%. El titular va ser que a tot Catalunya 
la participació va baixar, i molt, però personalment, a mi això no em val. El que facin 
al poble del costat, a nosaltres ni ens va ni ens ve, a nosaltres ens preocupa Taradell, 
i un 41% de taradellencs amb dret a vot, és a dir, gairebé la meitat, ens ha dit a tots, 
que la nostra feina, dedicació i passió, els genera indiferència. Podem excusar la 
participació en unes generals, dient que la gent esta desmotivada, tota excusa pot ser 
bona. Però la desmotivació local, ens genera reflexió. Què no estem fent bé? Què no 
transmetem bé? I per altre banda… Qui s’anima a pujar al carro? Qui s’anima d’aquest 
41% a crear alternatives viables ja que aquesta realitat  no els agrada?

No podem obviar-ho, doncs que no ens val creure que governem sense la opinió de 
la meitat dels vilatans. Estar a l’ajuntament amb major o menor grau, depèn de la 
posició que tinguis el goig d’ocupar, vol dir desgast, dedicació, renúncia, implicació, 
per amb més o menys encerts, fer el que es creu millor per el municipi. Sols es demana 
que un cop cada 4 anys, gastem 15 minuts, un quart de les 35000 hores que té una 
legislatura, a dipositar la nostra opinió en una urna. Que la meitat dels vilatans creguin 
que no val la pena aquesta inversió mínima de temps, ens fa plorar, però no de ràbia, 
sinó de veure que alguna cosa no funciona, i molt lluny de repartir culpes, el que 
proposem és posar sobre la taula, la nostra manca de comprensió d’aquest problema 
que cal solventar, el de l’abstenció, el de la indiferència de la gent. I si algú de més 
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amunt amb poder no és capaç de modificar unes lleis o uns reglaments per invertir 
aquesta situació, proposem-nos tots plegats des de Taradell, canviar dinàmiques i 
donar resposta a aquest problema demostrant a la població el que volen veure, i que 
si més no fem-ho des de Taradell.

Tot es començar, i com va dir Benjamin Franklin, un camí molt llarg, comença amb 
una sola passa. No sé com, però comencem-lo.

Acabo ja, i no ho puc fer sense donar les gràcies a tot l’equip de gent de Junts per 
Taradell, membres de la llista, gent que ens va donar el seu suport. Tots plegats un 
equip meravellós i immillorable, i que parlant també en nom d’ells, acabo aquest 
discurs dient a l’equip de govern, que com sempre, en aquestes 4 cadires, lluitarem 
tant com bonament sapiguem fer-ho, per estar al costat de Taradell i d’aquest 
Ajuntament.

Moltes felicitats a tots, gràcies i ens anem veient.”

Seguidament l’Alcaldessa, Sra. M. Mercè Cabanas Solà, agraeix les paraules al Sr. 
Estragués, i pren la paraula:

“Gràcies Sr. Santi Estragués. A nosaltres també ens va preocupar moltíssim veure 
que un 58% de la població de Taradell havia votat i vam anar a mirar les dades de 
més enllà. Fa 8 anys exactament van votar un 57%. Fa 12 anys van votar un 58%. El 
que va ser novador, i per tant, va ser la millor tercera xifra de participació des de la 
recuperació de la democràcia l´any 1979, va ser el que va passar fa 4 anys. Fa 4 anys 
va passar que per un cantó hi havia les eleccions al Parlament Europeu, en la qual 
cosa el President Puigdemont va tenir més de 2800 vots a Taradell i per l´altra, hi va 
haver una sacsejada i, recordo que Fem Taradell va aconseguir 2312 vots. Vull dir, 
això va ser la novetat que hi va haver, una participació del 75%.

Vaig anar a mirar les dades perquè realment estem d´acord amb tu, que ens amoïna 
aquesta falta de participació. Però veient que és una, diguem, dinàmica que portem 
des de fa molts molts anys, és allò que potser si ja serveix el que hi ha, doncs la gent 
no es mou. Però, t´asseguro, t´assegurem, que treballarem per aconseguir que hi hagi 
molta més participació i que hi hagi molta més mobilització de cara al govern 
municipal.

Aquests 4 anys, com deia, han estat intensos, convulsos, plens d’incertesa, però 
també de moments molt agraïts, en comprovar aquesta  implicació sincera pel bé 
comú de molta gent que  treballa a l’ajuntament, funcionaris, personal laboral, tothom, 
per començar el senyor secretari i també pel consens del poble, en moltes qüestions 
realment importants. Només faltaria que s’hi apuntessin aquells qui no paren de posar-
nos contenciosos i impedeixen portar endavant obres vitals per a la vila, a veure si 
s´afegeixen a aquest consens de poble.

Ahir al vespre quan vaig pujar al despatx a escriure aquestes ratlles, em vaig trobar la 
Casa de la Vila envaïda per la canalla de l’Esbart Sant Genís amb els monitors, pares 
i mares entusiasmats. Va ser molt bonic: aquesta sala on hi ha tanta gent avui, era el 
vestuari; les escales, on encara hi ha gent perquè no hi cabem en aquí a la sala de 
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plens, era el menjador on repartien el berenar. Quins ulls més brillants. Quin sentiment 
més fort de pertinença. Això és el que hem d’ACONSEGUIR: la identitat cívica i la 
cooperació ciutadana.

Poques hores abans d´aquest fet, la Carme, aquí present, coneixent la meva flaca per 
les dades, me’n va deixar cinc que vull compartir. Ahir érem a Taradell 6.853 persones, 
estranyament, 47 homes més que dones. En aquest mig any de 2023 hi ha hagut 22 
naixements, 33 defuncions i 52 persones nouvingudes.

Per totes elles seguirem treballant des del nostre equip. Per aquells joves que acaben 
de passar la selectivitat i tenen dubtes sobre el seu futur immediat. Per aquells que 
han emmalaltit i tenen por. Per aquells nadons que han de créixer en entorns que els 
permetin desenvolupar-se al màxim com a persones i com a membres d´aquesta 
societat. Per aquells adults en plenitud que volen seguir sent útils en aquesta societat. 
Treballarem pel benestar del poble.

Els nostres valors són ben clàssics. Ciceró ja ho recull al llibre dels deures, que 
generosament em va regalar un regidor. Generositat, solidaritat, cooperació, equitat, 
justícia... En aquest sentit hem de remarcar que, més que mai, ens cal la generositat 
liberal de qui ajuda als altres sense vantar-se’n. Ho vam fer durant la pandèmia; ho 
vam fer en esclatar la guerra a Ucraïna: ho hem de seguir fent sempre. Perquè fer el 
bé no fa mai nosa.

Hem de poder crear oportunitats de futur dignes per a tothom. Aquestes darreres 
setmanes Taradell ha patit situacions inhabituals, que hem d’evitar. Ens hi hem 
compromès: ens centrarem en les persones, i per tant, caldrà teixir noves xarxes i 
engegar un nou model de governança per afrontar, sense por, SENSE MALFIANÇA 
NI RESSENTIMENT la realitat social que tenim. El filòsof Rubert de Ventós veia el 
nacionalisme català més integrador que assimilador, tan transversal com calgui, una 
nació multicultural amb diversos accents. El nostre poble té més d’una cinquantena 
d’accents, que ens enriqueixen, que ens fan més diversos, però alhora ens cal complir 
amb les normes cíviques, ens cal molt respecte, comprensió  i molta Responsabilitat 
individual per aconseguir una convivència harmònica que sempre reclamem. I des de 
l’Ajuntament seguirem fent l’impossible per mantenir-la. No n´hi ha prou! Aquest matí 
quan he arribat el guàrdia municipal em deia tenim un problema amb unes abelles 
d´una casa. És una propietat privada. La senyora li deia “jo no penso treure aquestes 
abelles perquè ja pago impostos”. No!, no n´hi ha prou en pagar impostos. Cal cuidar 
el poble com cuidem casa nostra i si és casa seva, haurà de treure ella les abelles.

La cultura seguirà sent el nostre pal de paller, i seguirem enfortint l’ús de la nostra 
llengua catalana; seguirem fent la transició energètica, i seguirem fent tot allò que ens 
hem compromès al nostre programa i seguirem retent comptes. Però hem de buscar 
també les aliances que calgui per aconseguir una economia al servei de les persones, 
més llocs de treball dignes, que puguem retenir el talent jove, que Taradell segueixi 
sent el poble amable, solidari i dinàmic que tots i totes tant estimem.

Us agraeixo de tot cor els ànims que tots plegats ens heu donat i us demano que 
treballeu amb nosaltres per aconseguir avançar, fent el bé perquè és el que ens cal. 
Tornem a citar Ciceró, Res no és útil si no és honest.
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I acabo amb un desig del nostre poeta Eloi Creus, Premi Ibn Hazm Ciutat de Xàtiva, 
“que sempre puguem fer brotar flors de les esquerdes del laberint de la vida”. 

Endavant les atxes i moltes gràcies per ser-hi!”

L’alcaldessa crida als regidors un per un i els fa entrega de l’escut del municipi.

Finalment dóna les gràcies a tots els assistents i aixeca la sessió a les 12:30 hores i per 
a constància del que s’ha tractat i dels acords presos, estenc aquesta acta de la que 
dono fe.

M. Mercè Cabanas Solà Josep Rovira Sadurní
Alcaldessa de Taradell Secretari-interventor
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